Первомайська ЗОШ І – ІІІ ступенів №2

Завдання І етапу Всеукраїнської учнівської  олімпіади з біології 2017/2018 н.р.    

 (7 клас)


Теоретичний тур. Тестові завдання (7 клас)

	Завдання групи А

У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного до п’яти
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truding hairy stigmas.




Зображена на малюнку квітка запилюється:
	
	5
	Пшоно – це крупа з:

	
	
	
	а)
	ячменю;

	
	
	
	б)
	пшениці;


	
	
	
	в)
	вівса;

	
	
	
	г)
	проса.

	
	
	
	6
	До однієї родини відносяться:

	
	
	
	а)
	капуста, картопля, горох;

	
	
	
	б)
	люпин, люцерна, лілія;

	
	
	
	в)
	арахіс, троянда, конюшина;

	
	
	
	г)
	пирій, кукурудза, пшениця.

	
	
	
	7
	В організмі людини на личинковій стадії може паразитувати:

	а)
	комахами;
	
	а)
	стьожак широкий;

	б)
	вітром;
	
	б)
	гострик;

	в)
	птахами;
	
	в)
	ехінокок;

	г)
	водою.
	
	г)
	ціп’як бичачий.

	2
	Зрілу рослинну клітину можна відрізнити від молодої за наявністю 
в ній:
	
	8
	Аскарида людська відрізняється від ехінокока наявністю:

	а)
	ендоплазматичної сітки;
	
	а)
	кровоносної системи;

	б)
	лізосом;
	
	б)
	травної системи;

	в)
	клітинної стінки;
	
	в)
	статевої системи:

	г)
	крупних вакуолей.
	
	г)
	органів прикріплення.

	3
	Виникнення соковитих плодів у рослин можна розглядати, як пристосування до:
	
	9
	Зазначте, які структури притаманні більшості медуз і не притаманні поліпам:

	а)
	запасання органічних речовин;
	
	а)
	орган рівноваги;

	б)
	запасання мінеральних речовин;
	
	б)
	щупальця;

	в)
	поширення насіння;
	
	в)
	жалкі клітини;

	г)
	поглинання води насінням.
	
	г)
	підошва.

	4
	Рослина роду Росичка (Drosera) одержує   зі спійманих комах:
	
	10
	Дзизкальця мух – це:

	а)
	воду, яка необхідна для життєвих процесів при виростанні на сухому ґрунті;
	
	а)
	частина ротового апарату;

	б)
	фосфор, який необхідний для синтезу білка;
	
	б)
	видозмінені кінцівки;

	в)
	вуглеводи, тому що вони не можуть утворюватися в достатній кількості при фотосинтезі;
	
	в)
	видозмінені крила;

	г)
	азот, який необхідний для синтезу білка.
	
	г)
	вирости органів дихання.

	Завдання групи Б

У завданнях цієї групи з п’яти варіантів відповідей правильними можуть бути від одного 
до п’яти

	1
	Квітки бувають:
	
	9
	Паразитичні гриби в людини можуть спричинити: 

	а)
	одностатевими;
	
	а)
	ластовиння;  

	б)
	двостатевими;
	
	б)
	головний біль;  

	в)
	нестатевими;
	
	в)
	нежить;

	г)
	однодомними;
	
	г)
	лишай;

	д)
	дводомними.
	
	д)
	кокцидіоз.

	2
	Флоема – це складний комплекс тканин, тому що до її складу входять: 
	
	10
	Для малярійного плазмодія людина є:

	а)
	дерев’яні волокна;
	
	а)
	головним хазяїном;

	б)
	ситоподібні трубки;
	
	б)
	проміжним хазяїном;

	в)
	трахеї,
	
	в)
	місцем постійного проживання;

	г)
	луб’яна паренхіма;
	
	г)
	організмом, у тілі якого відбувається нестатеве розмноження;

	д)
	судини.
	
	д)
	організмом, у тілі якого відбувається статеве розмноження.

	3
	Оберіть приклади біологічних ритмів у рослин:
	
	11
	Виберіть із переліку збудників протозойних  захворювань:

	а)
	листопад;
	
	а)
	туберкульоз;

	б)
	відкривання квіток у нічної фіалки;
	
	б)
	грип;

	в)
	закладання листків на стеблі по спіралі

в липи;
	
	в)
	малярійний плазмодій;

	г)
	вступ у період зимового спокою;
	
	г)
	лейшманії;

	д)
	розвиток лише трійчастих листків 
у конюшини.
	
	д)
	токсоплазма.

	4
	Фотосинтезувати можуть корені:
	
	12
	По вісім ходильних ніг мають дорослі:

	а)
	повітряні;
	
	а)
	ропухи;

	б)
	дихальні; 
	
	б)
	жужелиці;

	в)
	присоски;
	
	в)
	іксодові кліщі;

	г)
	опорні;
	
	г)
	таргани;

	д)
	причіпки.
	
	д)
	павуки.

	5
	Стрижнева коренева система може бути у:
	
	13
	Хижими комахами, що харчуються іншими комахами, є:

	а)
	папоротеподібних;
	
	а)
	богомоли;

	б)
	голонасінних;
	
	б)
	таргани;

	в)
	хвощеподібних;
	
	в)
	вовчки;  

	г)
	покритонасінних;
	
	г)
	бабки;

	д)
	водоростей.
	
	д)
	мурашині леви.

	6
	Визначте, які з цих ознак є спільними для хвощів і папоротей:
	
	14
	Які з наведених  нижче тканин рослин і тварин мають подібні функції?

	а)
	наявність видозміненого підземного пагона – кореневища;
	
	а)
	Склеренхіма та хрящ;

	б)
	у  життєвому циклі переважає спорофіт;
	
	б)
	коленхіма та кров;

	в)
	для запліднення необхідна вода;
	
	в)
	паренхіма та м’язи;

	г)
	зелені листки виконують як функцію фотосинтезу, так і функцію спороношення;
	
	г)
	епідерма та нервова тканина;

	д)
	розмножуються спорами.
	
	д)
	кора та війчастий епітелій.

	7
	Зазначте найпростіших, у клітині яких відсутні скоротливі вакуолі:
	
	15
	Оберіть органи виділення, притаманні членистоногим:

	а)
	форамініфери;
	
	а)
	зелені залози;

	б)
	хламідомонада;
	
	б)
	мальпігієві судини;

	в)
	радіолярії;
	
	в)
	нирки;

	г)
	евглена;
	
	г)
	скоротлива вакуоля;

	д)
	амеба.
	
	д)
	покрови тіла.

	8
	Виберіть паразитичні рослини:
	
	
	

	а)
	кропива;
	
	
	

	б)
	повитиця;
	
	
	

	в)
	трутовик;
	
	
	

	г)
	пирій;
	
	
	

	д)
	омела.
	
	
	


Завдання групи В

Подумайте, які із запропонованих варіантів відповідей є правильними. Спосіб відповіді на ці запитання вказано в кожному з них.

В 1. Розгляньте уважно зображену рослину. Дайте відповідь на наступні запитання.
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	1.1. Цифрою 3 на рисунку позначено:

1.2. Для цієї рослини 

характерна видозміна:

А – чашолистки

А – кореневище

Б – пелюстки віночка

Б – чіпкі корені

В – маточка

В – коренеплід

Г – квітколоже

Г – цибулина



	
	1.3. Це рослина:

1.4. Цей організм належить до родини:

А – спорова
А – Капустяні

Б – голонасінна

Б – Лілейні

В – дводольна

В – Пасльонові

Г – однодольна

Г – Злакові

1.5. Укажіть формулу квітки цієї рослини:

1.6. Цей організм належить до такої екологічної групи:

А – Ч2+2П4Т2+4М1

А – ефемероїди
Б – Ч(5)П3+(2)Т(9)+1М1

Б – сукуленти
В – О(2)+2Т3М1

В – ефемери
Г – О6 Т6 М1

Г – епіфіти



В2. Виконайте завдання. Спосіб виконання вказано в кожному пункті.
2.1. Роздивіться рисунок. Відповідно до цифр на малюнку підберіть підписи структур, указаних у списку.
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	А. Підошва

Б. Ротовий отвір

В. Ентодерма

Г. Кишкова порожнина

Д. Ектодерма

Е. Щупальця

Ж. Брунька
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2.2. Роздивіться малюнок. Відповідно до цифр на малюнку підберіть підписи структур, указаних у списку.
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	А. Проміжні клітини

Б. Жалкі клітини

В. Ентодерма

Г. Епітеліально-мускульні клітини ектодерми
Д. Ектодерма

Е. Залозисті клітини
Ж. Нервові клітини
З. Епітеліально-мускульні клітини ентодерми
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2.3. Укажіть правильні твердження.
1. Кишковопорожнинні відносяться до підцарства Найпростіші.
2. Для кишковопорожнинних характерна двостороння симетрія тіла.
3. Серед представників цього типу є сухопутні види.
4. Кишковопорожнинні – двошарові тварини.
5. У тілі кишковопорожнинних виділяють ектодерму, ентодерму і мезодерму.
6. У кишковопорожнинних є нервова система дифузного типу.
7. У кишковопорожнинних є дихальна система.
8. Характерна особливість кишковопорожнинних – наявність гастральної порожнини.
9. Гідра має високу здатність до регенерації.
10. Неперетравлені залишки їжі у кишковопорожнинних викидаються через анальний отвір.
11. Характерна особливість кишковопорожнинних – наявність особливих жалких клітин.
12. Велика частина життєвого циклу сцифоїдних проходить у формі плаваючих медуз, фаза поліпа короткочасна.
13. Велика частина життєвого циклу коралових поліпів проходить у формі плаваючих медуз, фаза поліпа короткочасна.
14. Актинії – великі одиночні поліпи, позбавлені скелета.
15. Для мадрепорових коралів характерна наявність потужного вапняного скелета.
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2.4. Укажіть, до яких тварин за характером живлення належить гідра:

а)
фільтратів;
 

в)хижаків;

б)
паразитів;


г) сапрофітів.

2.5. Укажіть, за рахунок яких клітин відбувається регенерація пошкоджених ділянок тіла гідри:

а)
травних;



г) жалких;

б)
шкірно-м’язових;


д) проміжних.

в)
залозистих;


